
JOŽE CIGLER
(ob 200-letnici

rojstva)
Prva polovica 19. stoletjaje za Slo-

vence domala izenačena s časom Pre-
šernovega življenja in dela
(1800-1849). Ob Prešernu, katerega
delo spada seveda na evropsko kako-
vostno raven, pa so delovali na Slo-
venskem nekaieri danes malo znani in
umetniško šibki pesniki in pisalelji.

Mednje uvrščamo tudi Janeza Ci-
glerja, ki se je rodil 7. maja 1792 v teda-
njem Ijubljanskem predmestju ali pri-
mestju Vodmatu (Udmatu), v današnji
Malenškovi ulici. Po gimnaziji, na / a-
teri ga /e med drugimi profesorji pouče-
val pesnik Valentin Vodnik, je Cigler
končal še bogoslovje in postal duhov-
nik. Sluiboval je v več krajih, omenimo
pa vsaj dve njegovi sluibeni točki: do-
mala celo desetletje je bil kaznilniški
kurat na Ijubljanskem gradu (ob tem se
je - bil je pravi poliglot - naučil od
italijanskih političnih zapornikov tudi
italijanščine), od 1832 pa je bil iupnik
v Višnji gori. Tatn je leta 1869 umrl.

Pisal je v skladu s svojim poklicem
predvsem naboine spise in molitvenike,
iivahno pa sodeloval z raznovrstnimi
prispevki v Bleiweisovih Kmetijskih in
rokodelskih novicah. Leta 1836 je izdal
še svoje glavno leposlovno delo, povest
Sreča v nesreči ali popisovar.je čudne
zgodbe dveh dvojčkov. To Ciglerjevo
povest imamo sploh za prvo slovensko
povest, ki je sicer skromna po umetni-
ški vrednosti, primerljiva pa s tedanjimi
popularnimi povesiicami enako popu-
larnega nemškega pisatelja Christopha
Schmida. Zanimivo je, da je istega leta
1836 izdal Prešeren svojo pesnitev Krst
pri Savici, kar dokazuje, kako visokoje
bila tedaj slovenska poezija nad sloven-
sko prozo,

Cigler je pozneje izdal še dve povesti,
ki pa nista dosegli uspeha njegove prve
povesti. To sta: Deteljica ali iivljenje
treh kranjskih bratov francoskih solda-
tov (1863) in Kortonica, koroška de-
klica (1866). Prešerna jepreiivel Cigler
za 20 let in dočakal ie uspešne dosetke
mladoslovenske proze (npr. Levstik,
Jenko, Jurčič idr.).

Ljubljana se je spomnila na Ciglerja
tudi s poimenovanjem ulice po njem.
Ciglerjeva ulica je bila včasih
(1911-1959) sedanja Partizanska ulica,
sedanja Ciglerjeva ulica pa je dokaj
obrobna pot za Reševalno postajo. Da
pa je Ciglerjeva povest vendarle opazen
člen v našem literarnem razvoju, je po-
trdila ponovna izdaja Sreče v nesreči
lani pri Zoloiništvu slovenske knjige.
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